
 
ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE
PROJETOS, CONVÊNIOS, CONTRATOS E INSTRUMENTOS CORRELATOS (CAPRO) DA
UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada aos vinte e cinco dias do mês de outubro do
ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quatro minutos, presencialmente,
na Sala de Defesa do Instituto de Relações Internacionais, com a presença dos
membros: Maria Emília Machado Telles Walter (Presidente da Câmara de Projetos,
Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos e Decana de Pesquisa e
Inovação) ; Alice Cidade da Silva Ferraz (Diretora da Diretoria de Apoio a Projetos
Acadêmicos do Decanato de Pesquisa e Inovação); Yuri Dumaresq Sobral (Diretor da
Diretoria de Pesquisa do Decanato de Pesquisa e Inovação); Abimael de Jesus Barros
Costa (Decano de Administração); Olgamir Amancia Ferreira (Decana de
Extensão); Antônio Jorge Ramalho da Rocha (membro do Conselho Universitário,
representante titular da área de Ciências Humanas e Sociais II); Cynthia Bisinoto
Evangelista de Oliveira (membro do Conselho Universitário, representante titular dos
campi); Edilson de Souza Bias (membro do Conselho Universitário, representante
titular da área de Ciências Exatas e da Terra); Luiz Carlos Spiller Pena
(representante titular da Câmara de Extensão); Maria Inês Gandolfo Conceição
(membro do Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências
Humanas e Sociais I); Mariana Guerra (membro do Conselho Universitário,
representante titular das Ciências Humanas e Sociais II); Ricardo Ruviaro (membro
do Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências Exatas e da
Terra); Ugo Silva Dias (representante titular da Câmara de Pesquisa e Pós-
Graduação); Wagner Rodrigues dos Santos (representante titular da Câmara de
Ensino de Graduação); Fátima Aparecida dos Santos (membro do Conselho
Universitário, representante suplente da área de Ciências Humanas e Sociais I);
Luciano Gonçalves Noleto (representante suplente da Câmara de Ensino de
Graduação). Foram justificadas as ausências dos membros: Marileusa Dosolina
Chiarello (Diretora da Diretoria do Centro de Apoio ao Desenvolvimento Tecnológico
do Decanato de Pesquisa e Inovação); Diego Madureira de Oliveira (Decano de
Ensino de Graduação); Lúcio Remuzat Rennó Júnior (Decano de Pós-
Graduação); André Luís Brasil Cavalcante (representante titular da Câmara de
Pesquisa e Pós-Graduação); Caio Frederico e Silva (membro do Conselho
Universitário, representante titular da área de Ciências Humanas e Sociais
I); Gustavo Adolfo Sierra Romero (membro do Conselho Universitário, representante
titular da área de Ciências da Vida); Janaína de Aquino Ferraz (representante titular
da Câmara de Ensino de Graduação); João Paulo Chieregato Matheus (membro do
Conselho Universitário, representante titular dos campi) ; Michelle Souza Vilela
(representante titular da Câmara de Extensão); Osmindo Rodrigues Pires Júnior
(membro do Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências da
Vida); Alexandre Bernardino Costa (membro do Conselho Universitário,
representante suplente das Ciências Humanas e Sociais II); André Barros de Sales
(membro do Conselho Universitário, representante suplente dos campi); Maísa
Santos Joaquim (membro do Conselho Universitário, representante suplente da área
de Ciências da Vida). Dando início à ordem do dia, a Presidente da Capro, Maria
Emília Machado Telles Walter, iniciou a reunião, sugerindo incluir a apreciação do
mérito institucional do processo SEI 23106.052190/2024-43 e a avaliação de
resultados finais do processo de SEI 23106.040459/2018-09, além de retirar de
pauta a avaliação de resultados finais do processo SEI 23106.072919/2021-55, o que
foi aceito por todos. Diante disso, seguiu-se a pauta retificada. 1. Informes. 1.1 A
Presidente da Capro, Maria Emília Machado Telles Walter: a) deu as boas-vindas ao
professor Luciano Gonçalves Noleto (representante suplente da Câmara de Ensino
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de Graduação); b) convidou a todos ao último dia da Feira de Negócios e Inovação;
c) convidou a todos à Semana Nacional de Ciência e Tecnologia (SNCT), que
ocorrerá entre cinco e dez de novembro, e solicitou aos membros que divulgassem o
evento às respectivas unidades acadêmicas e incentivassem os(as) docentes a
participarem como expositores da SNCT; d) comunicou que os editais promovidos
pelo Decanato de Pesquisa e Inovação (DPI) ainda estão à espera da liberação dos
recursos de emendas parlamentares. 1.2 O Diretor de Pesquisa, Yuri Dumaresq
Sobral, informou que, em relação aos editais 02 e 04 promovidos pelo DPI e DPG, os
processos individuais de pagamento a auxílio a pesquisador estão na fase final de
análise pela Diretoria de Pesquisa. 1.3 A Presidente da Capro, Maria Emília Machado
Telles Walter, comunicou, com pesar, o falecimento da servidora Tatiane
Cantanhede Mattos. 1.4 A Diretora de Apoio a Projetos Acadêmicos, Alice Cidade da
Silva Ferraz, ressaltou que a servidora Tatiane Cantanhede Mattos esteve no DPI
desde o início do decanato e teve uma boa atuação, e seu falecimento representou
uma grande perda, não apenas enquanto profissional, mas também enquanto
pessoa. 1.5 A Diretora de Apoio a Projetos Acadêmicos, Alice Cidade da Silva Ferraz,
convidou a todos para participarem do último dia da Feira de Negócios e
Inovação. 1.6 O Professor Ugo Silva Dias, representante titular da Câmara de
Pesquisa e Pós-Graduação, deu informações sobre o projeto Alfacrux, que lançou um
nanossatélite que ficou em órbita por quase 2 anos. E ressaltou que a Capro
participa da fase de formalização desses projetos acadêmicos, de relevância
internacional. O projeto foi desenvolvido pelo Departamento de Engenharia Elétrica
da Faculdade de Tecnologia e uma réplica do nanossatélite está em exibição
n o Planetário de Brasília, conforme divulgado pelo jornal G1 no sítio eletrônico
<https://g1.globo.com/df/distrito-federal/df1/video/mostra-no-planetario-exibe-
replica-de-nanossatelite-enviado-ao-espaco-13040647.ghtml>. 1.7 O Decano de
Administração, Abimael de Jesus Barros Costa, divulgou a Circular Conjunta n.º
02/2024-DAF/DPI/DPO (11700927), que trata da limitação de realização de
empenhos de emendas de 2024 e de realização de pagamento de despesas
liquidadas, ressaltando os esforços conjuntos entre os decanatos de Administração,
Pesquisa e Inovação, Extensão e de Pós-Graduação para dar continuidade à
formalização dos projetos, utilizando outros recursos financeiros, quando possível.
1.8 A Decana de Extensão, Olgamir Amância Ferreira: a) comunicou que as bolsas
de extensão estão sendo pagas antecipadamente, desde maio deste ano, em
consequência de um trabalho conjunto com o Decanato de Administração. Além
disso, as bolsas de extensão têm sido pagas com recursos próprios, tendo em vista
os empenhos de emendas de 2024 e atrasos nos repasses do financeiro das
emendas de 2023; b) divulgou a Semana Universitária (Semuni) de 2024, que
ocorrerá entre quatro e dez de novembro, agradecendo os esforços das unidades na
promoção das ações. 2. Aprovação da ata da 130.ª Reunião Ordinária da
Capro. Deliberação: Aprovada com três abstenções. 3. Homologação da
aprovação ad referendum: 3.1 Processos de contrato com fundação de
apoio cujos instrumentos principais já haviam sido aprovados pela
Capro: 3.1.1 Processo SEI 23106.080153/2024-25: Ementa: Contrato a ser
celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos
Científicos e Tecnológicos (Finatec), no valor de R$ 2.063.232,00 (dois milhões
sessenta e três mil duzentos e trinta e dois reais), cujo objeto consiste no projeto de
pesquisa intitulado "Sistematização do Monitoramento dos projetos e programas no
âmbito do Ministério da Igualdade Racial (MIR)". Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Faculdade de Economia, Administração, Contabilidade e Gestão de
Políticas Públicas (Face). Tipo de instrumento: Contrato entre Universidade de
Brasília e Fundação de Apoio. Modalidade: Pesquisa. Coordenador(a): Ana Cláudia
Farranha Santana. Supervisor(a) acadêmico(a): Luiz Guilherme de
Oliveira. Relator(a): Maria Emília Machado Telles Walter. Deliberação: Aprovado
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por unanimidade. 3.1.2 Processo SEI 23106.071859/2024-04: Ementa:
Contrato a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de
Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (Finatec), no valor de R$ 225.680,00
(duzentos e vinte e cinco mil seiscentos e oitenta reais), cujo objeto consiste na
contratação da Finatec para apoiar a execução e o desenvolvimento do projeto de
extensão intitulado "Curso de Aperfeiçoamento em Léxico e Terminologia para
promoção de uma Educação mais inclusiva". Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Instituto de Letras (IL). Tipo de instrumento: Contrato entre
Universidade de Brasília e Fundação de Apoio. Modalidade:
Extensão. Coordenador(a): Gláucio de Castro Júnior. Supervisor(a) acadêmico(a):
Daniela Prometi Ribeiro. Re la to r (a ) : Maria Emília Machado Telles
Walter. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3 .1 .3  Processo SEI
23106.083860/2024-73: Ementa: Contrato a ser celebrado entre a Universidade
de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos
(Finatec), no valor de R $ 58.039,74 (cinquenta e oito mil e trinta e nove reais e
setenta e quatro centavos), cujo objeto consiste na contratação da Finatec para
apoiar a execução e o desenvolvimento do projeto de extensão intitulado “Projeto de
tradução de textos do português para o espanhol, que serão veiculados no site
oficial do G20”. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Instituto de Letras (IL). Tipo
de instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de
A p o i o . Modalidade: Extensão. Coordenador(a) : Magali de Lourdes
Pedro. Supervisor(a) acadêmico(a): María del Mar Paramos Cebey. Relator(a): Maria
Emília Machado Telles Walter. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3.2
Homologação dos processos aprovados ad referendum devido ao tempo
exíguo para formalização: 3 . 2 . 1  Processo SEI 23106.010572/2024-
08: Ementa: Contrato tripartite a ser celebrado entre a Universidade de Brasília
(UnB), o Tribunal de Contas do Estado do Pará (TCE/PA) e a Fundação de Apoio à
Pesquisa (Funape), no valor global estimado de R$ 630.000,00 (seiscentos e trinta
mil reais), cujo objetivo consiste na realização do Curso de Pós-Graduação Lato
Sensu (Especialização) em Auditoria Financeira. Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Faculdade de Economia, Administração, Contabilidade e Gestão de
Políticas Públicas (Face). Tipo de instrumento: Contrato Tripartite com Fundação de
Apoio. Modalidade: Ensino. Valor do projeto: R$ 630.000,00 (seiscentos e trinta mil
reais). Custos indiretos: R$ 97.636,00 (noventa e sete mil seiscentos e trinta e seis
r e a i s ) . Coordenador(a): Bruno Vinícius Ramos Fernandes. Supervisor(a)
acadêmico(a): Paulo Roberto Barbosa Lustosa. Relator(a): André Luís Brasil
Cavalcante. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3.2.2 Processo SEI
23106.127770/2023-11: Ementa: Acordo de Cooperação Técnica a ser celebrado
entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Universidade Federal de Campina Grande
(UFCG), cujo objeto consiste em desenvolver o Projeto de Cooperação
Interinstitucional para Mestrado Interinstitucional (Minter) entre o Programa de Pós-
Graduação em Arquitetura e Urbanismo da Faculdade de Arquitetura e Urbanismo da
UnB (instituição promotora) e o Curso de Arquitetura e Urbanismo da Escola de
Engenharia Civil da UFCG (instituição receptora), com oferta de 12 (doze)
vagas . Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Arquitetura e
Urbanismo (FAU). Tipo de instrumento: Acordo de Cooperação Técnica. Modalidade:
Ensino. Valor do projeto: R$ 0,00 (zero real). Custos indiretos: R$ 0,00 (zero
r e a l ) . Coordenador(a): Carolina Pescatori Candido da Silva. Supervisor(a)
acadêmico(a): Maria do Carmo de Lima Bezerra. Relator(a): Ricardo
Ruviaro. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3.2.3 Processo SEI
23106.052540/2024-71: Ementa: Termo de Execução Descentralizada a ser
celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Agência Nacional de Águas e
Saneamento (ANA), cujo objeto consiste no projeto intitulado “Projeto de Integração
do São Francisco – PISF: pesquisa, desenvolvimento e inovação na regulação do
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Projeto de Integração do Rio São Francisco — PISF”, no valor estipulado de R$
2.538.000,00 (dois milhões quinhentos e trinta e oito reais). Unidade(s)
acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Economia, Administração, Contabilidade
e Gestão de Políticas Públicas (Face). Tipo de instrumento: Termo de Execução
Descentralizada. Modalidade: Pesquisa. Valor do projeto: R$ 2.538.000,00 (dois
milhões quinhentos e trinta e oito mil reais). Custos indiretos: R$ 258.000,00
(duzentos e cinquenta e oito mil reais). Coordenador(a): Bruno Vinícius Ramos
Fernandes. Supervisor(a) acadêmico(a): Paulo Roberto Barbosa Lustosa. Relator(a):
Antônio Jorge Ramalho da Rocha. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 3.2.4 Processo SEI 23106.087191/2024-17: Ementa: Convênio
para Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação celebrado entre a Universidade de
Brasília (UnB), a Financiadora de Estudos e Projetos (Finep) e a Fundação de
Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (Finatec), no valor de R$ 10.908.989,01
(dez milhões novecentos e oito mil novecentos e oitenta e nove reais e um centavo),
cujo objeto consiste na transferência de recursos financeiros, pela concedente
(Finep) à convenente (Finatec), para a execução do projeto intitulado “Expansão e
Desenvolvimento de Infraestruturas Multiusuárias de Pesquisa da Universidade de
Brasília”, Ref. Finep n.º 0606/24. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Decanato
de Pesquisa e Inovação (DPI). Tipo de instrumento: Contrato Tripartite com
Fundação de Apoio. Modalidade: Projeto Institucional. Valor do projeto: R$
10.908.989,01 (dez milhões novecentos e oito mil novecentos e oitenta e nove reais
e um centavo). Custos indiretos: R$ 0,00 (zero real). Coordenador(a): Maria Emília
Machado Telles Walter. Supervisor(a) acadêmico(a): Guilherme Dotto
B r a n d . Relator(a): Michelle Souza Vilela. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 4. Processo SEI 23106.052190/2024-43: Ementa: Termo de
Execução Descentralizada a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e o
Ministério da Saúde (MS), cujo objeto consiste no projeto intitulado "Avaliação da
implementação do Programa Médicos pelo Brasil: aspectos da gestão, tutoria,
focalização e cobertura do Programa no Território Nacional", no valor estimado de
R$ 901.188,00 (novecentos e um mil cento e oitenta e oito reais). Unidade(s)
acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Ciências da Saúde (FS). Tipo de
instrumento: Pesquisa. Modalidade: Termo de Execução Descentralizada. Valor do
projeto: R$ 901.188,00 (novecentos e um mil cento e oitenta e oito reais). Custos
indiretos: R$ 0,00 (zero real). Coordenador(a): Wallace Enrico Boaventura Gonçalves
dos Santos. Supervisor(a) acadêmico(a): Rodolfo Rêgo Deusdará
Rodr igues . Relator(a): Ricardo Ruviaro. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 5. Aprovação das avaliações de resultados de projetos
acadêmicos: 5. 1 Avaliações de resultados finais: 5.1.1 Processo SEI
23106.080053/2021-56: Nome do projeto: "Doenças Raras: Direitos Humanos,
Saúde e Cidadania". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Ciências
da Saúde (FS). Coordenador(a): Maria Paula do Amaral Zaitune. Principais
contribuições acadêmicas: a) Na vigência do projeto foram produzidos cinco artigos
acadêmicos: 1. RABELO, DANIELA AMADO; GÓIS, ANDREA CAROLINA LINS DE;
Monsores, Natan. Bioética, doenças raras e singularidades: narrativas de mães sobre
o processo de adoecimento de seus filhos. Redbioetica - UNESCO, v. 23, p. 103-115,
2022. 2. GÓIS, A. C. L.; RABELO, D. A.; SÁ, N. M.; MARQUES, T. F. Equidade em
situações-limite: acesso ao tratamento para pessoas com hemofilia. REVISTA
BIOÉTICA (IMPRESSO), v. 30, p. 181-194, 2022. 3. GÓIS, ANDREA CAROLINA LINS DE;
RABELO, DANIELA AMADO; MARQUES, TIAGO FÉLIX; SÁ, NATAN MONSORES DE.
Equity in limit situations: access to treatment for people with hemophilia. Revista
Bioetica - Conselho Federal de Medicina, v. 30, p. 181-194, 2022. 4. SCHWARTZ, I. V.
D.; RANDON, D. N.; Monsores, N.; SOUZA, C. F. M.; HOROVITZ, D. D. G.; WILKE, M. V.
M. B.; BRUNONI, D. SARS-CoV-2 pandemic in the Brazilian community of rare
diseases: a patient reported survey. AMERICAN JOURNAL OF MEDICAL GENETICS
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PART C-SEMINARS IN MEDICAL GENETICS, v. 185, p. 1-11, 2021. 5. SCHWARTZ, IDA
V.D.; RANDON, DÉVORA N.; FERRARO, LETHICIA C.; DE SOUZA, CAROLINA F.M.;
HOROVITZ, DAFNE D.G.; DE SÁ, NATAN M.; BRUNONI, DECIO. COVID-19 pandemic
impact on Brazilian patients with lysosomal diseases: A patient's perspective.
MOLECULAR GENETICS AND METABOLISM, v. 132, p. S97-S98, 2021. b) Os dados
foram utilizados para a elaboração de três trabalhos de conclusão de curso de
graduação: 1. Gabrielly Silva Lima. A estrutura do cuidado às doenças crônicas não
transmissíveis e seu perfil epidemiológico no Distrito Federal. 2022. Trabalho de
Conclusão de Curso. (Graduação em Gestão de Saúde Coletiva) - Universidade de
Brasília. Orientador: Natan Monsores de Sá. 2. Julia Souza Santos. A relação
"indústria farmacêutica e governo" no acesso a medicamentos de alto custo. 2021.
Trabalho de Conclusão de Curso. (Graduação em Gestão de Saúde Coletiva) -
Universidade de Brasília. Orientador: Natan Monsores de Sá. 3. Isabella Carolyne
Martins. Impacto da pandemia de COVID-19 nos atendimentos às pessoas com
doenças raras no Distrito Federal: análise do cenário de cinco hospitais. 2021.
Trabalho de Conclusão de Curso. (Graduação em Gestão de Saúde Coletiva) -
Universidade de Brasília. Orientador: Natan Monsores de Sá. O projeto financiado
também foi base para três projetos de iniciação científica institucionais, sendo que
os dois primeiros trabalhos receberam menção honrosa no congresso de iniciação
científica da Universidade de Brasília: 1. Carolina Almeida Suassuna. Cuidado
centrado no paciente e família: perfil dos familiares e profissionais de saúde que
cuidam de crianças com condições crônicas complexas no DF. 2022. Iniciação
Científica. (Graduando em Medicina) - Centro Universitário do Planalto Central
Apparecido dos Santos, Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e
Tecnológico. Orientador: Natan Monsores de Sá. 2. Marina Rehem Póvoa Braule.
Cuidado centrado no paciente e família: percepção de pais e mães de crianças com
condições crônicas complexas. 2022. Iniciação Científica. (Graduando em
Enfermagem) - Universidade de Brasília. Orientador: Natan Monsores de Sá. 3. Lídia
Pereira Barbosa. Análise de indicadores do Hospital da Criança de Brasília José.
2022. Iniciação Científica. (Graduando em Gestão de Saúde Coletiva) - Universidade
de Brasília. Orientador: Natan Monsores de Sá. c) Os resultados do projeto foram
apresentados em diversos eventos: 1. 2nd Genomas Brasil International Summit of
Precision Medicine. 2022. (Congresso). 2. 74.ª Reunião Anual da SBPC. Doenças
Raras na ótica da saúde coletiva. 2022. (Congresso). 3. SIG Genética Médica e
Doenças Raras. Genética e Saúde Pública: visão dos gestores de saúde. 2022.
(Outra). 4. Workshop Doenças Raras - Resultados, avanços e necessidades. Doenças
Raras - Análise da Portaria GM/MS 199/2014. 2022. (Oficina). 5. 6.ª edição: O
Cenário das Doenças Raras no Brasil. 2021. (Seminário). 6. Curso Doenças Raras -
Acidemias orgânicas: Uma emergência pediátrica de origem genética. 2021. (Outra).
7. Curso Doenças Raras - Deficiência Intelectual, como investigar e quando
encaminhar. 2021. (Outra). 8. Doenças raras: uma abordagem interdisciplinar. 2021.
(Seminário). 9. IV Congresso Ibero-americano de Doenças Raras. 2021. (Congresso).
10. VIII Congreso de la Redbioética UNESCO, Bioética y DDHH. Educación en
bioética. 2021. (Congresso). 11. VIII Simpósio do Serviço de Genética Médica do
HUPES: Doenças Raras: Aspectos Epidemiológicos e Genômicos. 2021.
(Simpósio). Relator(a): André Luiz Marques Serrano. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 5.1.2 Processo SEI 23106.032326/2021-56: Nome do projeto:
"Capacitação de Servidores da Capes em Língua Estrangeira". Unidade(s)
acadêmica(s) interessada(s): Instituto de Letras (IL). Coordenador(a): Raphaella de
Macedo. Principais contribuições acadêmicas: No 1.º semestre de 2022, foram
aplicados 21 testes de nivelamento assim distribuídos: 11 de inglês, 4 de espanhol e
6 de francês; além disso, foram integralizadas 5 turmas com 54h cada (1 de
espanhol, 2 de francês e 2 de inglês). No 2.º semestre de 2022, foram aplicados 3
testes de nivelamento de inglês; além disso, foram integralizadas 5 turmas com 54h,
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cada (1 de espanhol, 2 de francês e 2 de inglês). As contribuições acadêmicas do
projeto em referência residem na articulação efetiva entre extensão, ensino e
pesquisa, devido sobretudo aos seguintes aspectos: a) colaboração da Universidade
no âmbito da capacitação de servidores da administração pública, em língua
estrangeira; b) possibilidade de análise e comparação de materiais didáticos para
ensino de línguas com fins específicos; c) possibilidade de análise e comparação de
metodologias para ensino de línguas com fins específicos; d) realização de oferta
piloto de cursos de idiomas no formato remoto, no âmbito do Projeto de Cursos
Corporativos. Relator(a): Sébastien Roland Marie Joseph Rondineau. Deliberação:
Aprovado por unanimidade. 5.1.3 Processo SEI 23106.071427/2023-
12: Nome do projeto: "Atendimento Educacional em Altas
Habilidades/Superdotação". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Instituto de
Psicologia (IP). Coordenador(a): Renata Muniz Prado Basto. Principais contribuições
acadêmicas: a) Formação de 500 profissionais da Educação Básica das redes
públicas de ensino para atuarem na sala de aula regular, e/ou nos serviços de
Atendimento Educacional Especializado para estudantes com Altas
Habilidades/Superdotação; b) Disseminação de informações acerca de populações
especiais de superdotados com o intuito de prevenir a subidentificação e o não
atendimento das necessidades desses estudantes; c) Instrumentalização dos
profissionais da educação básica com conhecimento acerca de programas e práticas
educacionais que favorecem o desenvolvimento do estudante com altas
habilidades/superdotação no contexto escolar; d) Ações colaborativas e
participativas, mediante a criação de uma comunidade de aprendizagem, a fim de
promover discussões e trocas de experiências para a disseminação de boas práticas
que envolvam toda a comunidade escolar na inclusão de estudantes com altas
habilidades/superdotação; e) Fomento aos profissionais da educação básica de uma
atitude positiva frente ao estudante superdotado, estimulando, assim, ações em prol
da garantia de direitos dessa população no contexto escolar. Relator(a): Manuel
Nascimento Dias Barcelos Júnior. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 5.1.4 Processo SEI 23106.072919/2021-55: Nome do projeto:
"Relatório de Evidências Auditáveis de Gestão e Governança de Custos —
REAGBr". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Economia,
Administração, Contabilidade e Gestão de Políticas Públicas (Face). Coordenador(a):
José Marilson Martins Dantas. Principais contribuições acadêmicas: A pesquisa teve
por objetivo trabalhar o modelo conceitual de Gestão e Governança Pública baseado
em Custos desenvolvida pela Universidade de Brasília (UnB) no CNPQ (Conselho
Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico). O projeto contribuiu para a
formação de um conjunto de pesquisadores, inclusive alunos, que são da UnB e de
outras universidades; dessa forma, o projeto veio disseminar a metodologia e formar
novos pesquisadores que possam replicar essas experiências nas suas universidades
e nas entidades públicas ao redor do seu espaço territorial. Os resultados do projeto
foram apresentados no VI Seminário Internacional Custos, Governança e Auditoria
no Setor Público, que aconteceu no Ministério da Educação (MEC) no dia 19 de
dezembro de 2022. Nessa oportunidade, o gestor do projeto pelo CNPq apresentou
na mesa "Experiências de Governança no Setor Público" os resultados alcançados
pelo projeto. Relator(a): Liliane Campos Machado. Deliberação: Retirado de
pauta. 5.1.5 Processo SEI 23106.040459/2018-09: Nome do projeto: "Ações
Estratégicas para o Desenvolvimento Institucional da Universidade de
Brasília" . Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Gabinete da Reitora
( G R E ) . Coordenador(a): Alexandre Simões Pilati. Principais contribuições
acadêmicas: 1. Levantamento e apoio a iniciativas inovadoras de ensino-
aprendizagem em cursos de graduação e pós-graduação e ações de extensão; 2.
Aquisição e implementação recursos tecnológicos aos processos de gestão, ensino-
aprendizagem em cursos de graduação, pós-graduação e ações de extensão; 3.
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Apoio à preparação de avaliações de cursos da Universidade de Brasília; 4. Produção
de publicações (livros impressos e digitais); 5. Produção e divulgação do catálogo de
publicações da EdUnB; 6. Implementação de sistema de livros digitais; 7.
Estabelecimento e implementação de estratégia de vendas para publicações da
EdUnB; 8. Produção e divulgação de novos números da Revista Darcy Ribeiro; 9.
Apoio à produção de artigos, reportagens e outras peças jornalísticas (entrevistas de
rádio ou TV) sobre a Universidade de Brasília, para veiculação em canais de mídia;
10. Produção, tradução e revisão de sites institucionais; 11. Produção e tradução de
legendas de vídeos institucionais (bilíngues); 12. Produção, tradução e revisão de
portfólios institucionais; 13. Tradução e revisão de planos de ensino e material
didático de cursos, prioritariamente os vinculados ao Programa de
Internacionalização da UnB; 14. Realização de reuniões, seminários, conferências e
feiras associadas ao Programa de Internacionalização da Universidade de
Brasília. Relator(a): João Paulo Chieregato Matheus. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 6. Processo SEI 23106.035471/2022-70: Ementa: Contrato a ser
celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos
Científicos e Tecnológicos (Finatec), cujo objeto é a contratação da Finatec para
apoiar a execução e o desenvolvimento do projeto de estímulo à inovação intitulado
"Laboratório de BioImagem: estudos de investigação - in vitro e in vivo - para o
desenvolvimento de novas tecnologias de interesse Biomédico e
Biológico". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Instituto de Ciências Biológicas
(IB). Tipo de instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de
Apoio. Modalidade: Prestação de Serviços Técnicos Especializados. Valor do projeto:
R$ 2.067.960,00 (dois milhões sessenta e sete mil novecentos e sessenta
reais). Custos indiretos: R$ 161.632,73 (cento e sessenta e um mil seiscentos e
trinta e dois reais e setenta e três centavos). Coordenador(a): Karen Rapp Py-
Daniel. Supervisor(a) acadêmico(a): João Paulo Figueiró Longo. Relator(a): Ugo Silva
Dias. Deliberação: Retirado de pauta. 7. Processo SEI 23106.043477/2024-
82: Ementa: Contrato a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a
Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (Finatec) para o apoio ao
projeto de prestação de serviços técnicos especializados intitulado "Apoio às
Atividades do Laboratório do Parque de Inovação e Sustentabilidade do Ambiente
Construído — LAB-Pisac", compatíveis com os objetivos da Lei n.º
10.973/2004. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Parque de Inovação e
Sustentabilidade do Ambiente Construído (PCTec/Pisac). Tipo de instrumento:
Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de Apoio. Modalidade: Prestação
de Serviços Técnicos Especializados. Valor do projeto: R$ 11.163.153,00 (onze
milhões cento e sessenta e três mil cento e cinquenta e três reais). Custos indiretos:
R$ 1.136.658,00 (um milhão cento e trinta e seis mil seiscentos e cinquenta e oito
reais). Coordenador(a): Raquel Naves Blumenschein. Supervisor(a) acadêmico(a):
Leonardo da Silveira Pirillo Inojosa. Relator(a): Mariana Guerra. Deliberação:
Aprovado por unanimidade. 8. Processo SEI 23106.075127/2024-
85: Ementa: Termo de Execução Descentralizada a ser celebrado entre a
Universidade de Brasília (UnB) e a Secretaria de Governança Fundiária,
Desenvolvimento Territorial e Socioambiental do Ministério do Desenvolvimento
Agrário e Agricultura Familiar (SFDT/MDA), no valor de R$ 150.000,00 (cento e
cinquenta mil reais), cujo objeto consiste no financiamento de atividades para troca
de saberes, produção de dados, elaboração de materiais e divulgação de resultados
relacionados ao projeto de extensão universitária intitulado "Atingidos climáticos e
mudanças climáticas: agricultura familiar e desafios para a construção de políticas
públicas". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Instituto de Ciências Humanas
(ICH). Tipo de instrumento: Termo de Execução Descentralizada. Modalidade:
Extensão. Valor do projeto: R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais). Custos
indiretos: R$ 15.000,00 (quinze mil reais). Coordenador(a): José Sobreiro
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Filho. Supervisor(a) acadêmico(a): Maria do Socorro Ferreira da Silva. Relator(a):
Edilson de Souza Bias. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 9. Processo
SEI 23106.074234/2024-96: Ementa: Termo de Execução Descentralizada a ser
celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e o Serviço Florestal Brasileiro
(SFB), no valor de R$ 689.330,82 (seiscentos e oitenta e nove mil trezentos e trinta
reais e oitenta e dois centavos), cujo objetivo é a realização de um estudo-piloto
utilizando uma plataforma tecnológica, que envolve software e hardware, para
inovação na mensuração e monitoramento florestal aplicada ao Inventário Florestal
Nacional do Brasil, no bioma Cerrado. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s):
Faculdade de Tecnologia (FT). Tipo de instrumento: Termo de Execução
Descentralizada. Modalidade: Pesquisa. Valor do projeto: R$ 689.330,82 (seiscentos
e oitenta e nove mil trezentos e trinta reais e oitenta e dois centavos). Custos
indiretos: R$ 34.265,00 (trinta e quatro mil duzentos e sessenta e cinco
reais). Coordenador(a): Eder Pereira Miguel. Supervisor(a) acadêmico(a): Leonardo
Job Biali. Relator(a): Osmindo Rodrigues Pires Júnior. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 10. Processo SEI 23106.081174/2023-87: Ementa: Contrato a
ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de
Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (Finatec), no valor estimado de R$
501.900,00 (quinhentos e um mil e novecentos reais), cujo objeto consiste na
execução do projeto de ensino intitulado "VI Curso de Especialização em
Contabilidade e Planejamento Tributário". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s):
Faculdade de Economia, Administração, Contabilidade e Gestão de Políticas Públicas
(Face). Tipo de instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de
Apoio. Modalidade: Ensino. Valor do projeto: R$ 501.900,00 (quinhentos e um mil e
novecentos reais). Custos indiretos: R$ 62.375,72 (sessenta e dois mil trezentos e
setenta e cinco reais e setenta e dois centavos). Coordenador(a): Fátima de Souza
Freire. Supervisor(a) acadêmico(a): Edmílson Soares Campos. Relator(a): Alexandre
Bernardino Costa. Deliberação: Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo
a tratar, a reunião foi encerrada às onze horas e oito minutos, da qual eu, Bianca
Mello do Nascimento, Secretária da Capro, lavrei a presente ata, aprovada na
Centésima Trigésma Segunda Reunião Ordinária da Capro  (realizada no
primeiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro), e subscrita
por mim e pela Presidente da Capro.

Documento assinado eletronicamente por Bianca Mello do Nascimento,
Secretário(a) da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e
Instrumentos Correlatos, em 01/11/2024, às 12:41, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Maria Emilia Machado Telles Walter,
Presidente da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos
Correlatos, em 01/11/2024, às 15:27, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 11945512 e o código CRC 60B3189E.

Referência: Processo nº 23106.001409/2024-46 SEI nº 11945512
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